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Helyi ügyeink
Csökkentették az intézményi étkeztetés térítési 
díjait, kiosztottak 54 m3 szociális célú tűzifát 
a nehéz sorsú polgárok számára – többek 
közt ezekről is döntöttek a legutóbbi testületi 
ülésen. A részletekről Várai Róbert polgármester 
számolt be.� 4. oldal

Adventi hétvégék
Idén november 30-án kezdődik az advent 
időszaka. Településünk ezúttal is közös ünnepi 
hangolódásra hívja a lakosságot, mind a négy 
adventi vasárnapon. A programsorozatot a 
Falukarácsony fogja zárni.
� 12. oldal

A TOVÁBBI BARACSI HÍREKET KERESSE:

Baracsi Faluház 
(rendezvények, szakkörök)

Baracsi Könyvtár 
(programok) 

Baracs Online
(baracsi tévé)

www.baracs.hu
(hivatalos honlapunk)

A Magyar Népmese Napját több gyermekcsoport részvételével ünnepelte a könyvtárunk. A 
Baracsi Négy Vándor Óvoda és Hétpettyes Bölcsőde Maci, Katica és Lepke csoportosai, valamint a 
Széchenyi iskola alsó tagozatos tanulói is ellátogattak a KönyvtárMozinkba, ahol a Magyar népmese 
rajzfilmsorozat epizódjait vetítették. A gyerekek megismerkedtek Benedek Elek életével és a 
népmesék tanulságaival is..� 8. oldal

Még most is Még most is 
működik  működik  
a népmesék a népmesék 
varázsavarázsa
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A határokon átívelő 
béke, szabadság és 
összefogás jegyében 
október 16-án ismét 
gyertyagyújtást 
tartottunk a 
Polgármesteri 
Hivatal előtt 
kialakított 
békejelnél.

Immár négy éve, hogy ok-
tóberben mécsesek láng-
jával üzenünk a békéért. 
Elsősorban a szomszéd nép 
békéjéért, de másokért is. 
Mi, egyszerű emberek nem 
igazán értjük, hogy miért 
uszítják őket, láthatóan 
a gonosz ügyesen leplezi 
magát. Az EU-s vezetők 
akadályozzák a békekö-
tést, kiírtatnak egy népet. 

Ráadásul a testvérnéppel. 
Így aztán hamarosan lesz 
hely a sok kezelhetetlen 
migránsnak… Azt szeret-
nénk, hogy legyen ennek 
vége, ne öljék tovább egy-
mást. Ennek évről évre 
hangot adunk. Örvendetes, 
hogy megosztotta velünk 
gondolatait nyugdíjas ta-
nárunk, országgyűlési 
képviselőnk, és a tanárok 
alkalmi kórusa énekelt, 
sőt, a csodálatos gyermek-
énekkar is velünk volt. A 
gyermekek éneke talán 
minden beszéd fölött állt. 
Egyértelmű és pontos kife-
jezője az egyszerű és cso-
dálatos, „hagyjatok minket 
békében élni” kívánságnak. 
Köszönet a résztvevőknek!

Várai Róbert

Még csak két hónapja kezdődött meg az új 
tanév, de már rengeteg eseményen, programon 
vagyunk túl. 

Szeptember 26-án tartottuk 
a Szent Mihály-napi kavalká-
dunkat a Diákönkormányzat 
szervezésében, ahol a szóra-
kozás és a jó hangulat mellett 
különféle ügyességi- és logikai 
feladatok várták a gyerekeket. 
A nyitóműsorban megtudhat-
tuk, milyen népszokások és hi-
edelmek kapcsolódnak Szent 
Mihály napjához, illetve fel-
léptek iskolánk néptáncosai is. 

A vidám délután lebonyo-
lításában nagy segítségünkre 
voltak a tanulóink mellett a 

szülők is. Hálásak vagyunk a 
támogatásukért! 

Idén először csatlakoztunk 
a Magyar Diáksport Napjához. 
Ezen program célja a rend-
szeres mozgás és az egészsé-
ges életmód népszerűsítése. A 
délelőtti órákban alsósaink egy 
közös bemelegítés után tréfás 
ügyességi váltóversenyen vet-
tek részt, felsőseink pedig az 
iskola körül 2025 métert tettek 
meg biciklivel, rollerrel, vagy 
görkorcsolyával, de olyan is 
volt, aki ezt a távot futás-

sal, illetve gyaloglással telje-
sítette. 

A Faluház szervezésében 
szeptember 30-án, a Magyar 
Népmese Napja, egyúttal 
Benedek Elek születésének 
166. évfordulója alkalmából 
egy fantasztikus előadáson 
vehettek részt alsó tagozatos 
tanulóink: „A veres tehén” cí-
mű történet kelt életre Suplicz 
Mihály előadásában. 

Hatalmas vastapssal kö-
szöntük meg a fantasztikus 
műsort, sőt! A gyerekek lel-
kes visszahívására a ráadást 
rövid, furfangos mesék adták. 
Köszönjük a különleges dél-
előttöt!

Október 1-jén iskolánk ta-
nulói és pedagógusai együtt 
ünnepelték a Zene Világnapját.

A rendezvényen közös 
énekléssel és hangszeres elő-
adásokkal emlékeztünk arra, 
milyen fontos szerepet tölt 
be a zene a mindennapjaink-
ban. Az alsó tagozatos diákok 
vidám dalokat adtak elő, míg a 
felsősök hangszeres produkci-
ókkal is színesítették a progra-
mot. Valódi közösségi élmén�-
nyé vált az ünneplés.

Ezt követően az iskolaudva-
ron néptáncos forgatag is vár-
ta a résztvevőket, ahol diákja-
ink és az iskola pedagógusai 
tánccal fokozták a jókedvet és 
a hangulatot.

Október 6-án az aradi vér-
tanúkra emlékeztünk. Pukli 
Zsuzsanna tanárnő szervezé-
sében az 5. osztályosok elő-
adásával egy meghitt, szép 
megemlékezésen vehettünk 
részt. 

Megszerveztük a már ha-
gyományos elsősavató ün-
nepségünket is a 20 új kis-
diákunk számára. Erre az al-
kalomra a legkisebbek vidám 
műsorral készültek. A prog-
ramot szervező 8. osztályosok 
(Szabó Csilla tanárnő vezeté-
sével) kedves előadással szol-
gáltak az elsősöknek. Az ün-
nep fényét emelte az idén el-
ső alkalommal összeállt isko-
lai kórusunk is, Balogné Kakuk 
Adrienn vezetésével. Az önkor-
mányzat ajándékkönyvekkel 
lepte meg a gyerekeket, vala-
mint az óvónénik is ajándékkal 

készültek. A gyerekek nevében 
ezúton is köszönjük a meglepe-
téseket! Miután az avatási ce-
remónia részeként az aprósá-
gok nyakába kötöttük az ös�-
szetartozásunk jelképévé vált 
iskolai sálat és nyakkendőt, a 
kisdiákok az udvaron elültették 
emlékfájukat is. Megbeszéltük, 
mit jelképez számukra a faül-
tetés. Mivel a választásuk egy 
almafára esett, ezért az ültetést 
követően almás dalokat éne-
keltünk a fa körül. Köszönjük 
a szülői támogatást, amely so-
rán beszerezték számunkra a 
facsemetét!

Felső tagozatos tanulóink a 
pedagógusok és szüleik segít-
ségével őszi dekorációt készí-
tettek a szüreti felvonuláshoz 
kapcsolódóan. A látványos al-
kotások az iskola udvarát dí-
szítették, amit természetesen 
a szüreti felvonuláson résztve-
vők is megcsodálhatták. 

Iskolánk 8. osztályos tanu-
lói ellátogattak a Dunaújvárosi 
Szakképzés Napjára. Ezen a 
nagyszabású pályaválasztási 
programon a diákjaink meg-
ismerhették a Dunaújvárosi 
Szakképzési Centrum hat kö-
zépiskolájának képzési kínála-
tát, interaktív játékok és be-
mutatók keretében mintegy 50 
szakmát próbálhattak ki, va-
lamint karrierlehetőségeket is 
szemléltettek nekik helyi vál-
lalatok és duális partnerek.

Az 1956-os forradalom és 
szabadságharc tiszteletére is-
kolánk 7. osztályos tanulói tar-
tottak ünnepi megemlékezést, 
Benkéné Juhász Márta tanár-
nő vezetésével. Meghitt, szép 
előadást láthattunk.

Versenyből sem volt hiány 
októberben. Részt vettünk a 
Pannon Oktatási Központ ál-
tal szervezett Kolumbusz-napi 
angol nyelvi vetélkedőn. Gerics 
Viktória és Szabó Csilla ta-
nárnők ötödikeseket (Jurcsák 
Elizabet, Pákolicz Mária, Kádár 
Benedek, Orsós Zalán), hete-
dikeseket (Győri Dorina, Győri 
Regina, Králik Málna, Kovács 
Ákos), valamint nyolcadiko-
sokat (Kovács Luca, Kovács 
Valentina, Róy Tamás) is felké-
szítettek a versenyre. A kiseb-
bek picit izgultak, a nagyob-
bak felszabadultabban mérték 
össze tudásukat társaikkal. 
Összességében jól szerepeltek 
tanulóink, a vetélkedőn a 7., 15. 
és 20. helyen végeztek.

Paréj Emese
pedagógus

Ünnepnapok, pályaválasztás, versenyek az iskolában

Húsz kisdiákot fogadtunk  
a közösségünkbe

Egy újabb találkozás – de nem 
örömteli, hogy hagyománnyá vált

A béke, a szabadság 
és az összefogás 
mécsesei
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azóta nem adódott lehetőség ekkora fejlesztési összeget szerez-
ni, még akkor sem, ha folyamatosan lobbizunk ennek érdekében, 
és időközben kicserélődött a lakosság is. A helyzet pikantériája, 
hogy szeptemberben éppen csúcsot döntött a szennyvíz kifi-
zetésünk a lakosok helyett: meghaladtuk a 1,5 millió forintot. 
Nem ismerve minden elégedetlenkedőt, de az megállapítható, 
hogy átlagosan 100-200 ezer forintot ingatlanonként(!) már 
kifizettünk helyettük ebben az évben szennyvízszállítás címen. 
Egyébként a jelen ivóvíz ellátási megoldás egy ott lakó kérelmére 
indult, aki megkereste önkormányzatunkat, a járási hivatalt és a 
főispánt is. Most azonban nem találkoztunk vele. Ugyanakkor az 
ott lakók többsége vélelmezhetően gondoskodott magáról, mint 
ahogyan azt korábban többen elmondták (és hát az elszállítta-
tott szennyvíz is keletkezik valamiből). Sajnos ez a perpatvar 
könnyen okozhatja az ottani ingatlanok leértékelődését, hiszen 
egy vevőjelölt joggal mondhatja, hogy értékcsökkent az ingatlan, 
ha nincs ott víz. Ami persze nem teljesen igaz... 

Közösségi életünk motorjai
A Szüreti Felvonulás és Bál szervezőinek köszönjük munkáju-
kat. Ismét hangulatos felvonulással ajándékoztak meg minket, 
még ha talán kevesebb lovassal, kocsival is vonultak. Ez annak 
tudható be, hogy más település is ugyanarra a napra szervezte 
a menetét, így ez a környék lovasait megosztotta. Az elmúlt 
évben sajnos két lovas bázisunk is megszűnt működni, vagy 
legalábbis megszűnőben van. A Dunapartunkon lévő lovarda 
eladásra került, a lótartás megszűnik. A Magyar Lovasudvar 
szintén kiköltözik. Fájó a megszűnés, mindegyik lovardára 
méltán lehettünk büszkék. Sok baracsi fiatal tanult lovagolni 
mindkét helyen. A Baracsi Nagycsaládosok Egyesülete azon-
ban látható módon mindent megtett, hogy a szokott módon 
látványosan hívja bálba a falu lakóit, aminek eredményeként 
este a táncparkett meg is telt a Faluházban. 

Civil szervezetink működésére számítva - tartottunk a ve-
zetőkkel megbeszélést, már az adventi vasárnapokra készül-
ve. Örvendetes, hogy három egyesület is jelezte: ismét lesz 
ajándék melegétel a rászorulóknak. Ilyenkor megfordulhat a 
fejünkben, hogy többször is kellene, de persze az is, hogy ez 
igazából egy gesztus, nem eltartás. Szerencsére az elmúlt 15 
évben nem nőtt a rászorulók aránya, így elmondható, hogy 
nincs nagy szegénység nálunk, mélyszegénységről nem is be-
szélhetünk. Ellátó rendszerünk (Népjóléti Intézmény) kivá-
lóan működik. 

A Baracsi Kertbarátok Egyesülete a tavaszi, önkormányzati 
kertészeti metszés után most ősszel a templomosi templom-
kert udvarát vette gondozásba. Amikor megalakítottuk egye-
sületünket, az is gondolataink közt volt, hogy miként tud-
nánk környezetünket szépíteni. Az egyesület tagsága bővít-
hető. Jelentkezni és elérhetőséget kérni bármely civil szerve-
zet vezetőjéhez, a Faluház népművelőinél lehet. Továbbra is 
szükség van tettre kész fiatalokra és a régebb óta fiatalokra 
is. Mint ahogy más egyesületeknél is. 

Fontos lenne a polgárőrség és a tűzoltók létszámának bő-
vítése is. A tűzoltóautó vásárlás érdekében szervezett jóté-
konysági bálba invitálunk minden táncos lábút és szórakoz-
ni vágyót. Aki nem tud elmenni, az adományával is segíthe-
ti a nemes szándék megvalósulását, hiszen ezek az önkéntes 
szervezetek és tagjaik értünk dolgoznak, az itt lakókat segítik.   

Örvendetes módon, lesz újra vendéglőnk! Sőt, nem is akár-
milyen! Novemberben nyit, és ismerve a főszakácsot, vala-
mint a személyzet néhány tagját, biztosak lehetünk benne, 
hogy kiváló lesz. A Fehér Akác helyén, megújult belső tér-
rel, új szemlélettel, és kiváló kínálattal várnak minket. Most 
már csak rajtunk múlik, hogy el tudunk-e tartani egy kelle-
mes vendéglőt. Próbáljuk ki!

Várai Róbert
polgármester

Képviselő-testületünk októberi ülésén döntöttünk az intéz-
ményi térítési díjak csökkentéséről. A korábban kiválasztott 
szolgáltató előnyös árai alapján mérsékeltük a gyermekek 
és idősek étkezési díjait. Igen, ilyen is van. Bízunk benne, 
hogy a minőség megtartásával mindenki megelégedésére 
tudunk szolgálni. Döntés született a Versenyképes Járások 
Programban pályázott kisteherautó és a kamerarendszer fel-
újításáról is. 

Kedves baracsiak!

Örömmel számolhatok be arról, hogy elkészült a második 
kiülő is a Faluháznál! 

A megvalósítása érdekében  pályáztunk korábban a 
Tesco áruházlánc „Start a jövőért” elnevezésű, társadal-
mi felelősségvállalást célzó programjára, amellyel nyer-
tünk is hozzá támogatást. 

Ezúton is szeretném megköszönni a Baracsért 
Közalapítványnak, hogy segített a kerti bútorzat meg-
vásárlásában. Továbbá, köszönjük az áruházlánc mind-
azon vásárlóinak a szavazatát, akik a mi projektünkre 
adták le a voksukat.

Használjátok egészséggel és vigyázzunk rá!

Fekete Edit 
Baracsi Egymásért Baráti Egyesület

Önkormányzati tájékoztató 
2025. november

„Mindig azt tedd, ami a szívedből fakad. Ha így élsz, nem leszel elégedetlen,
 nem fogsz irigykedni, nem áhítozol arra, ami a másé.” 

(Mitch Albom)

Szívünkben őrizzük emlékét

Isten nyugosztalja, 
Berta Jenő barátunkat! 

A novemberi testületi ülésünk kezdetén egyperces néma 
főhajtással tisztelegtünk Berta Jenő tolmácsunk és ba-
rátunk emléke előtt.

A sokak által Jenciként ismert vidám, szórakoztató, fia-
talos, bohém barátunk egy sajnálatos otthoni balesetet 
követően tolószékbe kényszerült. Ő mindig sportos volt, 
személyi edzőként és testnevelő tanárként is dolgozott 
egy Metz környéki, sérülteket nevelő iskolában. A sérült 
gyermekekkel is megtalálta a jó kapcsolatot, tanár társai 
is kedvelték. Francia testvértelepülésünk delegációjának 
állandó tagja volt. Könnyen ismerkedett, körülötte vidám-
ság volt minden. A Magyar Állami Népi Együttes táncosa-
ként bejárta Nyugat-Európát, amikor is Franciaországban 
úgy gondolta, ott marad. Alig húsz évesen, 1965 táján 
az indulni készülő buszukról leszállt, hogy küldjön ké-
peslapot szüleinek. Aztán a trafik hátsó kijáratán nemes 
egyszerűséggel távozott. Igen. Úgy, ahogy volt, kint ma-
radt. Kalandjait hallgatva, Rejtő hősei elevenedtek meg 
egyszemélyben. Berta Jenő 80 éves korában elhunyt. 
Sokan szerettük Őt, a szíve mindig magyar maradt. Isten 
nyugosztalja!

Várai Róbert

Népjóléti bizottságunk döntött a kiosztható 54 m3 szoci-
ális célú tűzifa elosztásáról, amelyből tizenheten részesül-
nek. A Vasút utca felújítására árajánlatokat kérünk. A felújí-
tás azért vált szükségessé, mert Baracskesziben bevezetésre 
kerül az egyéni hulladékgyűjtés, és a szállító autónak majd 
be kell tudni menni az utcába.

Dunapart – hogyan tovább?
A Dunapart ivóvízellátása érdekében három variáció közül 
választhattunk. Pontosabban kettő, mert az egyik, a nyomó-
kutas elképzelés csak a terület kisebbik részét tudná ellátni. A 
lajtoskocsis és a telepített tartályos kínálatból az olcsóbb, négy 
fixen telepített tartályos variációt választottuk. Ennek éves költ-
sége egy ingatlanra vonatkozóan 51.310 forint, azaz 4276 Ft/hó. 
Az ide vonatkozó törvény alapján ebben az árban nincs benne 
az ivóvíz díja, melyet önkormányzatunknak kell fizetni. A 351 
ingatlan tulajdonosának egyöntetűen kell vállalni ezen költség 
fizetését. Ez abban az esetben is így van, ha valakinek két vagy 
három ingatlan is tulajdonában van. Erről igénybejelentő és 
tájékoztató levelet kapnak, aminek visszajuttatását legkésőbb 
2026. január 9-ig kérjük. Ehhez a napirendhez az ott élők egy 
kisebb csoportja is csatlakozni kívánt, de lekésték ennek tárgya-
lását. Szabályzatunk értelmében az ülés végén két percben lehet 
hozzászólni a napirendekhez, vagy bejelentést tenni. Ez meg is 
történt. Sajnos a párbeszéd azonban egyoldalúra sikeredett, az 
ülés vége káoszba süllyedt. Az érkezett vendégek sok mindent 
fejünkre olvastak, szószólójuk közölte velünk és ismertette azo-
kat a pályázatokat, amikről szeptemberben már beszámoltam, 
majd a Baracsi Szó októberi számában megírtam, hogy a kon-
zorciumi partner, jelen esetben a Nemzeti Vízművek Zrt. jelezte, 
hogy nem kíván velünk indulni, mert a pályázat nem ilyen jelle-
gű beruházásra vonatkozik. Úgy tűnik, a szószóló asszony sajnos 
nem olvassa a helyi lapot. Talán, ha az ilyen megmozdulásokat 
megelőzné a tájékozódás, akkor nem futnánk felesleges köröket. 
Értjük, hogy az érintetteknek nehéz megérteni, hogy nincs pén-
ze a településnek erre a nagyszabású fejlesztésre. Ez csak pályá-
zati segítséggel lesz megoldható. Nekünk – és Baracs többi te-
lepülésrészén lakóknak – viszont azt nehéz megértenünk, hogy 
minden beruházást lakossági önerő fizetése nélkül képzelnek el. 
Emiatt volt sikertelen a 2015-ben megszerzett lehetőség, amikor 
a többség elutasította a hozzájárulás vállalását, és így az akkor 
megszerzett pályázati pénzt vissza kellett mondani. Sajnos 
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Az otthoni látogatásoktól a Mikulás-várásig

Összetartó közösség alapozza 
meg a hangulatot a bölcsiben
Augusztusban 
nagy izgalommal 
készültünk a 
gyermekek érkezésére. 
Őszi dekorációval 
díszítettük a 
csoportszobákat és a 
folyosókat, valamint 
ellátogattunk az 
új kisgyermekek 
otthonába is. 

Fontosnak tartjuk, hogy az 
első találkozás a kisgyermek-
nevelőkkel az otthon bizton-
ságos, megszokott környeze-
tében történjen. Az otthon-
látogatások alkalmával apró, 
saját készítésű ajándékokkal 
kedveskedtünk a családoknak.

Közben a már „nagy 
bölcsisek” újra birtokba vették 
a bölcsőde játékait, udvarát és 
csoportszobáját. Örömmel ta-
pasztaltuk, hogy minden gyer-
mek mosolyogva, ölelésekkel 
és vidáman tért vissza a kö-
zösségbe.

Az idei gondozási évben a 
bölcsőde Napocska csoportjá-
ba új kisgyermekek érkeztek. 
Ebbe a csoportba már 20 he-
tes kortól fogadunk kisgyer-
mekeket, de jelenleg a legfia-
talabb kisbölcsisünk 14 hóna-
pos. A Katica csoport gyerme-
kei közül többen már második 
éve járnak közösségbe.

Szeptember a beszoktatás 
időszaka volt, amely fokoza-
tosan, körülbelül tíz nap alatt 
zajlott le minden gyermek szá-
mára, az egyéni igényeket fi-
gyelembe véve. A csoportban 
működő saját kisgyermekneve-
lői rendszer segítette a bizalom 

és a biztonságérzet kialakulá-
sát. Szeptember 1-jén négy kis-
gyermek kezdte meg a bölcső-
dei életet a nagyobbak mellett, 
majd hetente újabb két-négy 
gyermek csatlakozott. Október 
végére minden új kisgyermek 
sikeresen beszokott.

Szakmai programunkban 
kiemelt szerepet kap az egész-
séges életmódra való neve-
lés megalapozása. Naponta 
tartózkodunk a szabad leve-
gőn, ahol a tágas udvar le-
hetőséget ad a mozgásra, a 
közös játékra és a fejlődésre. 

Emellett hangsúlyt fektetünk 
a kultúrhigiénés szokások ki-
alakítására, az önállósodás tá-
mogatására, valamint a közös-
ségi szabályok megismerésére. 
A kisgyermeknevelők munká-
juk során szeretetteljes, bizal-
mi kapcsolatot alakítottak ki a 
gyermekekkel.

Októberben a bölcsisek is 
bekapcsolódtak a szüreti hét 
vidám eseményeibe. A gyere-
kek szőlőt szemeztek, présel-
tek, mustot kóstoltak, a bát-
rabbak pedig a végén kipróbál-
hatták a szőlő taposását is. Egy 
közös kézműves délután kere-
tében a szülőkkel együtt alkot-
tunk, ami igazán jó hangulat-
ban telt.

Mindennap mesélünk, éne-
kelünk és mondókázunk. Az 
adott hét témájához kapcso-
lódóan festünk, ragasztunk, 
gyurmázunk. Ezekből az al-
kotásokból az öltöző falán kis 
kiállítást rendezünk, amelyre a 
gyermekek nagyon büszkék, és 
örömmel mutatják meg szüle-
iknek.

A kellemes, hosszú ősz lehe-
tővé tette, hogy sok időt tölt-
sünk a friss levegőn. Az udva-
ron faleveleket gyűjtöttünk, ta-
licskáztunk, és élveztük az őszi 
napsütést.

Ahogy közeledik a tél, a cso-
portokban már a Mikulás-várás 
és az adventi készülődés izgal-
ma lengi be a mindennapokat. 
A közös élmények, az új barát-
ságok és az összetartó közös-
ség megalapozzák az idei böl-
csődei év meghitt hangulatát.

Gubits Krisztina
kisgyermeknevelő

Itt van az ősz, itt van újra

Állati jó programok nyűgözték le 
a kicsiket
Szeptember elején 
nagy szeretettel 
fogadtuk új 
óvodásainkat. A 
gyerekek hamar 
megszokták új 
környezetüket, 
megszerették társaikat 
és nevelőiket, mára 
már vidáman töltik 
mindennapjaikat 
intézményünkben.

 A nagyobb csoportoknak sok 
programot tartogatott az őszi 
időszak. A nagycsoportosok 
szeptemberben és október 
elején két turnusban úszások-
tatáson vettek részt. 

Szeptember 17-én gyer-
mekeink meghívást kaptak a 
Népmese Napja alkalmából a 
könyvtárba, ahol három ma-
gyar népmesét nézhettek meg. 
Ez a program minden gyer-
meknek nagyon tetszett, utá-
na megbeszéltük, kinek me-
lyik mese tetszett a legjobban, 
melyik rész volt a kedvencük. 
Remek közös program volt, kö-
szönjük Gyöngyi néninek!

Szeptember 30-án Suplicz 
Mihály előadásában láthattuk 
a „Veres tehén” című magyar 
népmesét. Élvezetes, izgalmas 
meseelőadásával közel hozta a 
gyermekekhez a magyar nép-
mesék világát. Köszönjük!

 Október elejétől indultak 
a tehetségműhely foglalkozá-
sai. Az első alkalom a kézmű-
ves tehetségműhely rendezvé-
nye volt, ahol a szülők és  a 
gyermekeik közösen készít-
hettek őszi terményekből bá-
bokat, figurákat. Nagyon szép 

alkotások születtek a jó hangu-
latú délután folyamán. Szintén 
a hónap elejétől vehettek részt 
a gyerekek a kutyaterápiás és 
az akrobatikus sporttánc fog-
lalkozásain.

Az állatok világnapja al-
kalmából a faluban látogat-
hattunk meg egy-egy csa-
ládi házat, hogy megfigyel-
hessük az ott élő háziállato-
kat. A Lepke csoportosok az 
Utassy Kálmánné baromfiud-
varában élő libákat, kacsá-
kat, tyúkokat vehették szem-
ügyre, a Katica és Maci cso-
portos gyermekek pedig Úr 
Sándorné udvarán figyelhet-

ték meg a baromfiudvar álla-
tait, lakóhelyüket, életmódju-
kat, etetésüket. A gyerekeknek 
sok kérdésük volt, amire há-
zigazdáink türelmesen vála-
szoltak. Köszönjük a kedves 
fogadtatást!

 Október 11-én a nagycso-
portosaink kis műsorral csat-
lakoztak a szüreti felvonu-
lók programjához. A gyerekek 
színvonalas, néphagyomány 
őrző produkciója remekül si-
került, utána közösen táncol-
hattak szüleikkel és a felvo-
nulókkal. Mindenkit megven-
dégeltünk csemegével, üdítő-
vel a program befejezéseként. 

Minden szülőnek köszönjük, 
aki adományával hozzájárult 
ehhez a vendéglátáshoz!

 Október 16-án az Ákom-
bákom Színház előadásában„ A 
mókus és a szarka” című mesét 
nézhettük meg, minden gyer-
mek nagy örömére. 

Október 22-én az im-
már hagyományosnak mond-
ható program keretében a 
„Madársuli” bemutatóját él-
vezhettük. A papagáj, bagoly 
és héja bemutatója minden 
gyermek figyelmét lekötöt-
te. Az első két madarat meg 
is simogathatták a gyerekek, 
sőt, a papagáj a kezünkből 
ette a szotyola magot. A héja 
reptetése közben a gyerekek-
nek még a szeme se rebbent 
meg! Nehezen engedték el az 
előadót, színes levélcsokrokat 
gyűjtöttek neki búcsúzóul.

A mindennapi tevékeny-
ségeink mellett az év során 
folyamatosan dolgozunk  a” 
Boldogság óra” feladatainak 
végrehajtásán, és már máso-
dik évben csatlakoztunk az 
„Állatbarát óvoda” program-
jaihoz. 

Farkas Árpádné
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szítésével. A festménykiállítás 
október 27-ig tekinthető meg 
a könyvtárban.

A hónap során Horváth Béla 
történész is vendégünk volt, aki 
„Kik voltak a táltosok?” címmel 
tartott rendkívül érdekes, inter-
aktív előadást a 8. osztályos ta-
nulóknak. A diákok bepillantást 
nyerhettek a magyar néphit vi-
lágába, megismerhették a tál-
tosok szerepét és képességeit, 
az előadó pedig korabeli zené-
vel és öltözékkel tette még él-
ményszerűbbé az órát.

Az Országos Könyvtári 
Napok rendezvénysorozat ke-
retében több program is zaj-
lott. Az „Idézzük meg Harry 
Pottert a könyvtárban” elne-
vezésű eseményen a varázs-

lat szerelmesei találkozhattak, 
ahol Gerics Viktória tanárnő ol-
vasott fel a népszerű regény-
sorozatból, majd kvízjáték kö-
vetkezett. A lelkes kis varázs-
lótanoncok saját relikviáikat is 
elhozták – volt Tekergők térké-
pe, kulcstartó és társasjáték is 
az asztalon.

Az „Álom és valóság” mot-
tó jegyében Szabó Szilvia tar-
tott inspiráló előadást az El 
Caminón szerzett élményeiről. 
A zarándokút során készült fo-
tókon és személyes története-
ken keresztül a hallgatóság be-
tekintést nyerhetett a testi-lel-
ki utazás szépségeibe, amely 
sokakat elgondolkodtatott és 
motivált saját céljaik megva-
lósítására.

Október végén újabb 
KönyvtárMozi-vetítésekre is 
sor került: a 2.a és 3.a osztályo-
sok Lázár Ervin: Négyszögletű 
kerek erdő című meséinek há-
rom részét nézték meg, míg a 
3.b osztály a klasszikus Ludas 
Matyi történetét élvezhet-
te nagy figyelemmel és neve-
téssel.

A programok mindegyike 
azt bizonyítja, hogy a könyv-
tár nemcsak az olvasás, hanem 
a közösségi élmények színtere 
is, ahol kicsik és nagyok egy-
aránt tanulhatnak, szórakoz-
hatnak és feltöltődhetnek.

Gárgyán Attiláné

Színes őszi programok a könyvtárban

Állatok, népmesék, festmények 
és varázslatok 
A Baracs Könyvtári, 
Információs és 
Közösségi Hely 
szeptemberben 
és októberben is 
számos élménydús 
programmal várta 
a gyermekeket és 
felnőtteket egyaránt. 

A rendezvények középpontjá-
ban az olvasás, a művészet, a 
természet és a közösségi él-
mények álltak.

„Ó, azok a csodálatos álla-
tok, ó, azok a csodálatos gó-
lyák” címmel Telegdi Ágnes 

természetfotós és író tartott 
interaktív foglalkozást szept-
ember 23-án. A Széchenyi 
Zsigmond Általános Iskola 
és Alapfokú Művészeti Iskola 
4. osztályosai lelkes érdeklő-
déssel hallgatták Ági izgal-
mas előadását, amelyet sa-
ját természetfotóival és tör-
téneteivel tett még színeseb-
bé. A gyerekek aktívan részt 
vettek a beszélgetésben, és 
nagy öröm volt számukra, 
amikor egy gólyákról szóló 
dalt adtak elő vendégünknek. 

A program végén minden kis-
diák ajándékkönyvet kapott, 
sőt, a könyvtár is gazdago-
dott új kötetekkel.

A Magyar Népmese Napját 
több alkalommal, több cso-
port részvételével ünne-
pelte a könyvtárunk. A 
Baracsi Négy Vándor Óvoda 
és Hétpettyes Bölcsőde 
Maci, Katica és Lepke cso-
portosai, valamint a Széc
henyi iskola alsó tagoza-
tos tanulói is ellátogattak a 

KönyvtárMozinkba, ahol a 
Magyar népmese rajzfilmso-
rozat epizódjait vetítettük. 
A gyerekek megismerkedtek 
Benedek Elek életével és a 
népmesék tanulságaival, mi-
közben olyan meséket láthat-
tak, mint például A rátóti csi-
kótojás, A király kenyere vagy 
A szorgalmas és a rest leány. 
A vetítések vidám hangulat-
ban teltek, a kicsik pedig mo-
sollyal és tapssal köszönték 
meg az élményt.

A könyvtárban újra elindult 
a malom és sakk klub. Minden 
csütörtökön 13 órától a gyere-
kek és felnőttek közösen fej-
leszthetik logikai gondolkodá-
sukat és versenyezhetnek ba-
ráti légkörben.

Az Országos Könyvtári 
Napok alkalmából Gálné Then 
Szilvia amatőr festő képeiből 
nyílt tárlat intézményünkben. 
A megnyitót a Széchenyi isko-
la hangszeres tanulóinak furu-
lya-játéka tette még hangula-
tosabbá, Ujvári Csilla felké-

Benedek Elek 
Rajpályázat 
Szeptemberben 
meghirdettük 
a Benedek Elek 
Rajzversenyt, amelyre 
56 alkotás érkezett. 

A pályamunkák közt sok 
tehetséges gyermek raj-
za szerepelt, amiket Pukli 
Zsuzsanna pedagógus lelkes 
támogatásával készítettek. 
A zsűri nehéz helyzetben 
volt, hiszen sok szép alkotás 
született. Berzai Zsuzsanna, 
a községünkben élő amatőr 
festőművész örömmel vál-
lalta a felkérést, s adta át 
az elismeréseket a díjátadó 
ünnepségen. 

Lássuk a díjazottak!
Óvodások
Csatári Zalán

Elsősök
1. hely: Ulicza Luca
2. hely: Szabados Victória
3. hely: Németh Szófia Léna

Különdíj: Virág Luca Mia
  
Másodikosok
1. hely: Árgyelán Bella
2. hely: Sztakó Tamás
3. hely: Tóth Bence

Harmadikosok
1. hely: Hufnágel Roxána
2. hely: Sándor Lili
3. hely: Sidó Kerka Bodza
Különdíj: Tóth Hanna

Negyedikesek
1. hely: Kovács Donát
2. hely: Németh Alexandra
3. hely: Kugler Johanna

Felső tagozatosok
1. hely: Győri Dorina Lia (7. 
osztályos)
2. hely: Funari Julianna 
Italya Lia (5. osztályos)
3. hely: Győri Regina Kinga 
(7. osztályos)
Különdíj: Takács Amélia 
Maja (7. osztályos)

Gárgyán Attiláné
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Templomunk hírei
Október, 
Mindenszentek hava
Október 5., évközi 27. vasár-
nap:   A hívő ember hisz Isten 
létezésében. Ez csak akkor hi-
teles, ha mindennapi élete is 
tanúskodik hitéről.

Október 8., a Magyarok 
Nagyasszonya ünnepe: 
Szent István király Szűz 
Máriára, Isten Anyjára bíz-
ta országát. Szűzanyát Nagy
asszonyunknak tisztel-
jük.  Pártfogását gyakran ta
pasztaltuk a történelem fo-
lyamán.

Október 12., évközi 28. 
vasárnap: Súlyos betegség 
a lélek „leprája”, a bűn, ami 
tönkreteszi a  lelki békénket. 
Gyógyulást csak az irgalmas 
Istentől várhatunk, aki a meg-
térő bűnösnek megbocsát.

Október 19., évközi 29. va-
sárnap: A hívő ember nemcsak 
a maga erejében bízik, hanem 
a  Gondviselő Istenben is, aki 
elhárítja az utunkba eső  aka-
dályokat.

Október 26., évközi 30. 
vasárnap: Az alázatos ember 

imáját meghallgatja az Isten. 
Istent elismerem Istennek, 
magamat pedig az Ő gyen-
ge, esendő teremtményének.

Elkészült templomunk 
villámhárító rendszere
Egyházközségünk köszönetet 
mond dr. Gáncs László há-
ziorvosunknak, aki vállalta, 
hogy elkészítteti templomunk 
villámhárító rendszerét. A 
szervezési feladatok mellett a 
költségeket is magára vállal-
ta. Támogatták még hozzájá-
rulásukkal egyházközségünk-
ből: dr. Darabos Zoltán, Nagy 
László és édesanyja, Dudás 
Aranka, Hegedűs József. 
Mindannyiuknak   köszönjük, 
hogy templomunk védel-
mét fontosnak tartották. A 
Jóisten áldását kérjük további 
munkájukhoz!

Lassan véget ér az egyhá-
zi év. Eddig 44 család fizet-
te be egyházi hozzájárulását. 
Péntekenként 9 órától 10 órá-
ig lehetőség van a befizetésre 
a plébánián.

 Hortyi Lászlóné

NOVEMBER 27.:
MAGYAR VÉRADÓK NAPJA 

A Magyar Vöröskereszt javaslatára november 27-e lett a 
Magyar Véradók Napja, amit 1988-tól ünneplünk. Azért 
esett erre a napra a választás, mert 1954-ben ekkor ado-
mányoztak először kitüntetéseket a sokszoros véradóknak.
Örömteli, hogy településünkön is sokan vannak olyanok, 
akik már többször nyújtották karjukat. Különös öröm, ami-
kor új véradó jelentkezik a véradásra.

Véradóink legyenek példaképek 
mindenki számára  

az önzetlen segítségnyújtásban!
Kívánok mindenkinek jó egészséget!

LEGYÉL BARACSI VÉRADÓ,
MERT BARACSI VÉRADÓNAK LENNI JÓ!

#vigyázzmagadra
#baracsivéradók  #baracs  #véradásbaracson
#irányítottvéradás  #mentsmeghároméletet
#avércsakvéradássalpótolható
#legyélbaracsonvéradómertbaracsonvértadnijó
#legyélbaracsivéradómertbaracsivéradónaklennijó

„Baracsi Véradók”
   https://www.facebook.com/baracsiveradok/

� Lovász János
véradószervező
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